Algoritmica
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Esercizio 1








[punti 5+2]
Sia dato un vettore A di interi nell’intervallo 0…K. Progettare un algoritmo che calcola un vettore C[0,K] tale che C[x] è uguale al numero di occorrenze dell’intero x in A, con x=0,1,2…,K. 

Es. A=[1,4,1,2,4,4] e K=4 ( si deve avere C[0]=0, C[1]=2, C[2]=1, C[3]=0, C[4]=3.
Calcola(A,K)

for(j=0; j<K; j++) C[j]=0;

for(i=0;i<n;i++) C[A[i]]++;

La complessità è circa n.
Esercizio 2








[punti 4+2+3+4]
Sia dato un vettore A di n interi: 

1. Scrivere lo pseudo-codice dell’algoritmo Insertion sort.

2. Indicare il costo al caso pessimo e fornire un esempio di input che lo induce.

3. Indicare il costo al caso ottimo e fornire un esempio di input che lo induce.

4. Indicare la proprietà soddisfatta dal prefisso A[0,i] a ogni passo i=0,1,2,...,n

Consultare il libro di testo per lo pseudo-codice. Il caso pessimo è n^2 e si ottiene quando il vettore è ordinato in modo decrescente. Il caso ottimo è n e si ottiene quando il vettore è già ordinato in modo crescente. Ad ogni passo il prefisso A[0,i] soddisfa la proprietà di contenere i primi i+1 elementi di A ordinati in modo crescente.
Esercizio 3









   [punti 2+3+5]
Sia data una tabella hash T di t posizioni e funzione hash h(k) = k mod t. 

1. Sia dato l’insieme S={1,5,3,8,4,6,2}, e sia t=4. Indicare il contenuto della tabella T dopo l’inserimento delle chiavi di S, assumendo che queste vadano sempre in testa alla loro lista di trabocco.

2. Progettare un algoritmo che ricevuta in input una chiave k, la cerca in T, e restituisce un booleano a seconda che k sia presente (true) o no (false) nella tabella.

3. Progettare un algoritmo che cerca k in T, e restituisce il massimo della lista di trabocco in cui k occorre (se presente in T) oppure restituisce il valore -1.

T[0]=4,8

T[1]=5,1

T[2]=6,2

T[3]=3

Max(T,t,k)

b=cerca(T,t,k); //cerca è la funzione del punto 2, vista in classe
if (b == false) return -1;

pos = k mod t;

x = T[pos].testa; // sicuramente non NULL perché k occorre in T

max = x.info; // inizializzazione

while(x != NULL){


if (x.info > max) {max = x.info;}


x = x.next;


}

return max;

